

Pe scurt.

ONG-uri #rezist, apel la Iohannis

Mai multe organizații non-guvernamentale îi solicită președintelui Iohannis medierea conflictului între stat și societate. „Sunteți, conform Constituției, singurul mediator chemat să acționeze atunci când intervine o criză în funcționarea autorităților publice. Mai mult, art. 80 alin. 2 din Constituție ne spune că sunteți chemat să vă exercitați funcția de mediator nu numai atunci când există un blocaj sau un dezechilibru între puterile statului, ci și între stat și societate”, se arată într-o postare pe Facebook semnată de 20 de asociații. Potrivit sursei citate, președintele a înțeles mesajul străzii în urmă cu un an, care reclama că puterea politică încerca să submineze lupta anticorupție. „Acum, strada reclamă din nou același abuz - dar la o scară mult mai amplă: dacă atunci era vorba despre modificarea unui singur articol de lege, acum este vorba despre periclitarea independenței procurorilor și despre subordonarea puterii judecătorești de către cea politică. Este o situație de o gravitate fără precedent, sesizată ca atare de numeroase instituții independente ale statului, instituții europene, organizații profesionale din sistemul judiciar și parteneri din UE și NATO. Alături de cetățenii și organizațiile care protestează în stradă, acestea au cerut oprirea modificărilor legilor justiției”, se arată în scrisoarea deschisă adresată președintelui.

Cioloș critică „Revoluția fiscală” a Guvernului

„Revoluția fiscală” a PSD-ALDE a dus la o creștere cu aproape 200% a contribuției facultative de sănătate, susține Platforma România 100, fondată de fostul premier Dacian Cioloș, făcând o comparație între suma care trebuia plătită în perioada Guvernului Cioloș și cea care trebuie plătită în prezent. „Grija față de oameni a PSD, partid declarat de stânga, se traduce în limitarea accesului la servicii de sănătate pentru familiile care trăiesc în sărăcie, șomerii neindemnizați sau zilieri”, se arată în mesajul postat pe pagina de Facebook a Platformei România 100. Postarea este însoțită de un grafic potrivit căruia, în 2016, un cetățean plătea suma de 68,75 lei pe lună pentru contribuția facultativă de sănătate, în timp ce în prezent suma care trebuie plătită ajunge la 190 de lei pe lună, în creștere cu 189%. Contribuția facultativă de sănătate este plătită de către șomerii neindemnizați, zilieri și familiile care nu beneficiază de venit minim garantat.

Luni e ziua decisivă pentru războiul din PSD

Pesediștii, cu picioarele în apă rece. Se pregătesc de restructurarea Guvernului

Eforțată mare la sediul central al PSD, situat în șoseaua Kiseleff din Capitală. Motivul? Social democrații se pregătesc de o ședință în cadrul căreia urmează să discute teme extrem de importante, printre care se numără și remanierea și restructurarea Guvernului, dar și convocarea congresului partidului în vederea stabilirii unui candidat la prezidențiale. Ședința care ar urma să aibă loc luni, 8 ianuarie, vine după demisia ministrului Apelor și Pădurilor, Doina Pană. În acest context, președintele executiv al PSD, Nicolae Bădălău, a declarat că se impune o reorganizare guvernamentală, politicianul susținând că este posibil ca Executivul condus de Mihai Tudose să fie format din 16 sau 18 ministere, în loc de 28 câte sunt în prezent. Sursele politice citate de România TV au precizat că se dorește reducerea numărului de ministere din Cabinetul Tudose prin comasarea mai multor portofolii și desființarea altora. Printre modificările pregătite sunt comasarea Ministerului Mediului cu cel al Apelor și Pădurilor și a celui al Mediului de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat cu cel al Economiei. Ministrul Muncii ar urma să preia atribuțiile ministrului Consultării Publice și Dialogului Social. De asemenea, ar urma să fie redus și numărul posturilor de vicepremier. Ar urma să rămână unul, maximum doi vicepremierii, potrivit surselor România TV. În ședința CEX al PSD se va discuta și despre miniștrii care nu au dat randament și care riscă să fie remaniați: Florian Bodog (Sănătate), Liviu Pop (Educație), Grațiela Gavrilăscu (Mediu), Ilan Laufer (Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat) și Gabriel Petrea (ministrul Consultării



Publice și Dialogului Social).

■ **CE SE ÎNTÂMPLĂ ÎN CAZUL UNEI RESTRUCTURĂRI A EXECUTIVULUI** ■ Potrivit Constituției, dacă se schimbă structura sau compoziția politică a Guvernului, este nevoie de un nou vot de încredere în Parlament. În articolul 85 din Constituție se precizează: (1) Președintele României desemnează un candidat pentru funcția de prim-ministru și numește Guvernul pe baza votului de încredere acordat de Parlament. (2) În caz de remaniere guvernamentală sau de vacanță a postului, președintele revocă și numește, la propunerea primului-ministru, pe unii membri ai Guvernului. (3) Dacă prin propunerea de remaniere se schimbă structura sau compoziția politică a Guvernului,

președintele României va putea exercita atribuția prevăzută la alineatul (2) numai pe baza aprobării Parlamentului, acordată la propunerea primului-ministru. Dacă se va ajunge la restructurarea Cabinetului Tudose, atunci vom avea parte de un nou test al majorității parlamentare. „Sperăm să avem o majoritate solidă și cu siguranță tot ceea ce va hotărî Comitetul Executiv vizavi de o nouă structură guvernamentală va trece”, a spus președintele executiv al PSD, Nicolae Bădălău. Întrebat dacă va fi mai eficient un Guvern cu mai puține ministere, Bădălău a spus că „da, ar putea fi mai eficient. S-ar putea să fie decis să fie mai scurt, mai scoatem din birocrație și lucrurile să funcționeze mai bine”.

Când puteți scăpa de dări

Aveți de achitat taxe și impozite? Iată care va fi programul SPIT din 8 ianuarie!



Serviciul Public de Impozite și Taxe Constanța (SPIT) aduce în atenția cetățenilor faptul că începând de luni, 8 ianuarie 2018, ghișeele agențiilor fiscale vor funcționa în regim normal. Astfel, agențiile fiscale nr. 1, 2, 3, 4, 5 (sediul din City Park Mall) și 6 funcționează în zilele de luni, marți, miercuri și vineri, între orele 8.30 și 16.30. Joi, la aceste sedii se lucrează între orele 8.30 și 18.30. Punctul de lucru din cartierul Palazu Mare al Agenției nr. 5 funcționează luni, între orele 8.00 și 16.00, iar miercuri și vineri, între orele 8.00 și 12.00. SPIT recomandă cetățenilor ca, în funcție de problema fiscală pentru care se adresează ghișeele instituției, să selecteze „Doar plată” sau „Ghișeu unic”, opțiuni ale aparatului de bonuri de ordine care deservește contribuabilii, reducând astfel timpul de

așteptare la ghișee. Tot din 8 ianuarie, vor putea fi efectuate plăți ale impozitelor și taxelor locale și prin următoarele modalități dezvoltate de SPIT: online, pe site-ul www.spit-ct.ro, secțiunea „Servicii online/Plata online a impozitelor”, integral sau în 3 rate prin programul BT; prin intermediul telefonului mobil: utilizând aplicația Etax Mobile SPIT Constanța; prin ordin de plată predefinit pe canal electronic, utilizând Internet Banking Banca Transilvania; prin Serviciul Direct Debit, Banca Transilvania; prin ordin de plată: beneficiar Primăria Municipiului Constanța, cod fiscal: 4785631; prin numerar (în municipiul Constanța): la stațiile OMV-Petrom, prin serviciul Westaco Express, la agențiile băncii Garanti Bank, precum și la oficiile Poșta Română.